附件2：
2025年哈尔滨理工大学“新生杯”3V3学生女子篮球赛

竞赛规程

一、比赛宗旨

举办此比赛，旨在促进大学生的全面发展，鼓励校园内的体育文化和精神风貌的展现，培养学生们对健康生活的认知和积极态度。激发大学生对运动的热爱，增进友谊和团队凝聚力，营造积极向上的校园氛围，为学生提供更丰富多彩的校园生活体验。

二、主办单位

哈尔滨理工大学 体育教学部

三、承办单位

*****学院
四、竞赛时间

2025年10月11日
五、竞赛地点

西区篮球场
六、比赛项目

女子三对三篮球比赛

七、报名办法

1、参赛资格

凡哈尔滨理工大学在校25级本科生、研究生、留学生均可以学院为单位报名参加。注：上场至少有两个新生，只可以上一个老生（留学生可以加入到外国语学院，也可以单独派出留学生队）。

2、队员组成

   每队限报3-6名队员，（自拟号码），一名教练员，一名领队

3、报名方式

领队会上报名分组（报名表见附件）

4 、领队会时间地址

   2025年 9月 28日18：00在西区体育馆六号门三楼会议室进行报名确认和抽签。

八、竞赛办法

（一）规则

按照国际最新篮球三对三规则以及校方自拟规则执行。

赛前：

（1）场地：半块标准篮球场地。

（2）球：赛会提供标准篮球或参赛队伍自带标准篮球。

（3）服装：参赛队员均统一服装，如遇撞色现象发生，该队需提供另一套不同颜色的备用服装。主队一般为浅色，客队为深色。（原则上）

（4）运动员人数：比赛双方可报3-6人，上场队员为3人。

赛中：

（1）比赛时间：

分为上下半时，初赛上下半时各为8分钟毛时，中场休息2分钟，上下半时双方各队各有一次暂停机会（该半时不用，则不累计到下半时，暂停时间为40秒），遇有队员受伤，裁判员有权暂停比赛，如遇加时赛，增加2分钟毛时。复赛上下半时各为10分钟，其中下半时最后1分钟为净时。如遇加时赛，增加2分钟净时。（注，加时赛仅为一次，如该赛时内还没分出胜负，则进行两队逐一罚篮判罚，罚篮队员为此时场上的三名队员，先赢一球队为获胜方）

（2）球权决定方式：

双方以掷硬币的形式决定发球权，然后在发球区掷界外球开始比赛。上半时获发球权的队，下半时不再获发球权，由对方队在发球区掷界外球开始比赛。

（3）发球区：场地中圈为发球区，内场半弧。

（4）发球状态：

A队队员将球传于A队队员后即为发球成功，同时A队发球时，对方（B队）不允许阻挠A队队员接球，A队队员接球必须在三分线外接球。

（5）攻守转换：

每次投篮命中后，都由对方发球。

所有交换发球权的情况（如违例、界外球及投篮命中后），均为死球，在发球区掷界外球继续比赛。在这种情况下，发球前，必须由裁判员递交球。

所有不交换发球权的情况（如不执行罚球的犯规），则在就近的三分线外发球。在这种情况下，发球前，必须由裁判员递交球。

守方队员断球或抢到篮板球后，必须将球运（传）出三分线外（持球队员必须双脚踏在三分线外，不包括三分线），才可以组织进攻，否则判进攻违例。

争球时，在罚球圈跳球，任何一方得球都必须将球运（传）出三分线（持球队员必须双脚踏在三分线外），才可以组织进攻，否则判进攻违例。跳球中得意外投中无效（非有效获得球权下），重新跳球。 

（6）犯规和违例：

24秒规则：沿用国际篮球比赛规则24秒规则条例。

比赛中，每个队员允许五次犯规，第六次犯规罚出场。如遇无人可替换状态时，场上可保持至少2人比赛。

任何队员被判取消比赛资格的犯规，则取消该队比赛资格。

每个队累记犯规达五次后，如A队的第六次以后的侵人犯规由对方B队执行2次罚球（被侵者罚球，并杜绝对无球队员的战术犯规，将视为技术犯规，2罚一掷），如最后一球命中则由A队发球进攻。凡对正在做投篮动作的队员犯规：如投中，记录得分、对对方个人和全队犯规次数，追加1次罚球；如投篮不中，则判给攻方被侵犯的队员2次罚球，如罚中得1分。

（7）替换：死球状态下可以替换。

（8）得分相等和决胜期： 如遇得分相等时则加时2分钟，球权由抛硬币决定。如再次出现得分相等时，执行一对一依次罚球，只要出现某队领先1分即为胜方，比赛结束（罚篮状态由场上三名队员执行，如一次轮转后还没分出胜负，继续由这三名队员执行罚篮）。 

（9）权力和纪律

队长：比赛中，队长是场上唯一发言人。

纪律：比赛中应绝对服从裁判，以裁判员的判罚为最终判决。

赛程：

比赛采用单循环二个小组，进行单循环比赛，小组前四名共八个队进入第二阶段。第二阶段进行交叉比赛，前四名交叉得出冠亚军。

小组按积分排名，积分相同按常规赛相互间胜负关系决定名次，三队积分相同则先按照胜负关系决定，如互有胜负无法判断，按三队相互间得失分率多少进行排名，如再相同，按小组赛中所有比赛的得失分率进行排名。

九、其他

1、未尽事宜在领队会通知。

2、体育教学部负责本规程的最终解释。

3、比赛用球由组委会提供，运动服、球鞋由各运动员自备。

4、领队会上所有参赛队必须提交盖学院章的纸质版报名表、《自愿参赛责任及风险告知书》（在体育教学部网站下载并签署）以及比赛期间（包括往返过程）意外保险单。
                                   哈尔滨理工大学体育教学部

2025年 9月16日

2024年哈尔滨理工大学“新生杯”学生女子篮球比赛报名表
学院（盖章）：

领队：                        教练：

联系方式：

	号 码
	姓   名
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注：报名单上号码和名字直接对应到比赛中，比赛开始后，不许更改和调换，一经发现，比赛进行时暂停比赛，判该队一个全队技术犯规。
