附件1：    新一轮本科教育教学审核评估

学习材料

一、教学目标

（一）、体质健康水平达到国家对大学生体质健康的要求。通过体育课程的学习，使学生能够认识到健康的重要性，掌握基本的素质提高方法及注意事项，学会科学健身的方法。
（二）、掌握运动技能并运用所学运动技能，进行科学地身体锻炼，培养终身体育锻炼的意识，形成积极的生活方式。
（三）、培养爱国主义情操，提高心理健康水平，发展非智力水平，身心协调发展。通过体育课程的学习，学生在参与体育运动的过程中，培养坚强的意志品质，提高与人沟通、协作的能力，具有团队协作精神，，增强社会适应能力，塑造勇于拼搏、敢于竞争的完美人格，提高抗挫折能力和情绪调节能力，逐步形成积极的生活态度。（此目标对标课程思政内容，注意在教学环节中予以实施。）

二、课课练

为提升学生体质健康水平，日常体育课设置课课练内容：立定跳、50米跑、1000（800）米，旨在帮助学生掌握相关运动技术，通过日常测试，督促学生进行练习。其中，国家规定耐力项目不得少于占比30%，且需计入期末成绩评定体系，占比不低于30%。

三、体育课程教学模式
目前，体育课程教学模式为线上线下混合式教学模式，即在线下体育选项课程基础上，建成相应的体育网络课程，并将学习资料（体育通识理论、专项理论、专项学习资料等）利用学习通对学生的课前预习、课后复习、问答、讨论等环节进行辅助指导，将体育课程知识进行碎片化处理，方便学生随时随地进行学习。同时，体育理论课考试实现在线完成。

四、课程思政融入体育课程
体育课程融入思政教育内容，是在国家大力倡导下，各专业利用自身学科特色，潜移默化地进行思政教育，提升学生爱国主义情怀，培养优秀品德，全面提升培养人才质量。自2023年开始，体育课程在探索教育功能外延的基础上，从培养方案出发，进行顶层设计，并组织教师参加培训和交流活动，并组织教学竞赛，深入推进课程思政有效融入体育课程工作。

体育课程设置

面向本科生，开设两年体育必修课，144学时，四个学期，每学期0.5学分，共2学分。体育必修课程6大类18种选项：篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、网球、轮滑、体育技能、毽球、板羽、武术、跆拳道、健身健美、健美操、有氧轻器械、体育舞蹈、游泳、保健课。

面向全校学生，开设体育任选课4大类4种选项：体育欣赏+人体生命科学+运动减脂+篮球裁判
面向研究生，开设体育选修课程，32学时，2学分，于第二学期完成。

体质测试

     体质测试工作是部门重点工作之一，由专门的测试组在专门的测试场地进行测试，测试项目：身高、体重、肺活量、50米、立定跳、1000（800）米、仰卧起坐（女）、坐位体前屈。围绕这一中心工作，采取的措施有：1课课练：素质练习板块，加强学生体质测试弱项（立定跳、50米、1000或800米）的学习和训练，提升测试成绩；2全校范围内开设体育任选课：运动减脂，对标肥胖学生群体，帮助其减脂并提高测试成绩；3 体育课程2024版培养方案中加入自主课程（每学期学生通过运动软件完成规定长跑公里数，完成任务情况计入体育期末成绩，占比20%），加强学生日常体育锻炼管理，培养运动习惯，养成终身体育锻炼意识。

大学生必须达到体质测试标准，合格者，颁发“体质健康合格证”，不合格者，不颁发“体质健康合格证”。

校园竞赛活动
    体育教学部负责开展校园体育赛事活动，每年主办校运动会、新生选拔赛、冬季冰雪嘉年华等18项赛事，其中精品赛事两项：篮球赛、舞蹈活力大赛。体育教学部积极与团委、学院协调沟通，派出专业教师对校体育社团、二级学院体育活动的开展进行指导，营造热烈的校园体育文化氛围。
